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Referat af Skolebestyrelsesmøde 

d. 29. maj 2017 
 

 
 

Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Lotte Wedel (LWL), Karina Olsen Kirkmand 
(KK), Michael Holt Schmidt (MHS), Irene Strunge Ostenfeld (ISO), Niels Møller (NM), Jakob Bille (JB), Line 
Pinborg (LP), Ida Hansen (IH), Søren Asmussen (SA), Hannah Krag (HK), Alberte Ostenfeld (AL) 

Fraværende: 
IH, SA 
 

Mødeleder:  
ISO 

Referent:  
mr 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 
 Referatet er godkendt. 
 

2. Godkendelse af princip for mad og måltider. 

Mælkeordningen er skrevet ud af princippet. Det tilrettede princip har været rundsendt og der er ikke 

modtaget kommentarer til det. Dette er derfor den formelle godkendelse af det reviderede princip. 

Det reviderede princip er godkendt. 

 

3. Klyngesamarbejde.  

På sidste møde i Koordinerende Forum gav nogle formænd udtryk for, at de/deres bestyrelse ikke 

oplevede sig tilstrækkeligt inddraget/orienteret om samarbejdet. I vores klynge samarbejder vi om 

valgfag i udskolingen og om U&J på 8. årgang – som der er orienteret om tidligere. Disse 

samarbejder involverer eleverne direkte. Desuden afholdes klyngemøder på lederniveau, hvor vi 

bruger hinanden til sparring om skolerne pædagogiske udvikling. 

 
Vi skal tage en kort drøftelse af, om skolebestyrelsen ønsker yderligere 
information/inddragelse/samarbejde – i givet fald hvilken? 
 

           Skolebestyrelsen ønsker fortsat en orientering om klyngesamarbejdet og ser ikke umiddelbart pt. et  
           behov for yderlig information eller inddragelse. Bestyrelsen inddrages, hvis klyngesamarbejdet  
           udvikler sig.    

 
 

4. Det 21. århundrede kompetencer.  

I starten af det kommende skoleår afholdes en læringsdag for det pædagogiske personale på alle 

skoler i Horsens Kommune. Overskriften er ”Det 21. århundredes kompetencer” og STEAM. 

På et personalemøde den 22. maj har skolens ledelse introduceret emnet for hele personalet og 

kædet det til skolens vision, værdier, hidtidige indsatser og kommende pædagogiske og didaktiske 

udviklingsområder. 

 

Punktet er en orientering om de kommende skoleårs udviklingsområder. 

 

AO præsenterede Den Store Fortælling og vision om, hvor Stensballeskolen er på vej hen, vores 

grundsten og nuværende og kommende indsatsområder.  

 
5. Princip for skolebestyrelsens arbejde med skema.  

Med udgangspunkt i drøftelserne på sidste skolebestyrelsesmøde har skolens ledelse udarbejdet et 

forslag til et princip. Forslaget er vedhæftet her. Forslaget har ikke været drøftet med medarbejderne  



 

 

 

endnu. Forslaget er til er sat til drøftelse i skolens MED-udvalg den 1. juni 2017. Vi ønsker, så vidt 

muligt, at afslutte arbejdet i dette skoleår og vil forslå at skolebestyrelsen godkender princippet som  

det fremstår nu – under forudsætning af, at der ikke kommer nye, væsentlige, synspunkter frem på 

mødet i MED-udvalget. 

 

Skolebestyrelsen godkender princippet, såfremt der ikke er kommentarer fra MED-udvalget. Det 

vigtigste i princippet er, at skolebestyrelsen får indsigt i og orienteret hvert år, så der er rum til 

drøftelser af det, der vægtes i skemalægningen. 

 
6. Årshjul for det kommende års arbejde i skolebestyrelsen.  

Hvilke punkter ønsker skolebestyrelsen at arbejde med i det kommende skoleår? 

Gruppedrøftelser og derefter besluttes i plenum hvilke punkter vi særligt ønsker at sætte fokus på. 

 

Idéerne til indhold i det kommende skoleår: 

- Har vi de lovpligtige principper? – AO og IH kigger på det 

- Den Gode Tone 

- Udearealer og multihal 

- Bevægelse i undervisningen – hvordan tænkes bevægelse og hvordan sikres de 45 min. i 

gennemsnit pr. dag. 

- Madordning – evt. undersøgelse af muligheder på andre skoler 

- Økonomi - budgetopfølgning 

- Internationalisering – projektgruppens arbejde fremlægges og drøftes 

- Trivsel:  personale, elever 

- Brug af teknologi i undervisningen – hvilke teknologier bruges og hvordan 

- Trafik - opfølgning 

- Forældremøde nr. 2: respekt i forældreflokken, værdiskred, Den Gode Tone 

- Pædagogik på dagsordenen 

  

 
 

7. Årsberetning.  

På sidste møde besluttede vi, at vi ville lave en lidt anderledes årsberetning. Vi vil lave en 

videoberetning. Irene og Anders foreslår følgende punkter kan indgå i beretningen: 

 Kontaktforældremøderne – hvor det bidrager positivt til skolens udvikling - Ida 

 Udbredelsen af værdigrundlaget – var på forældremøder, gennemskrivning af principper - Line 

 Vedtagelse af princip om, at vi altid danner nye klasser på 7.årgang - Søren 

 Lejrskolen – at vi kan fastholde lejrskoler på 2., 5. og 9. årgang – en høj prioritering - Niels 

 Personalet – en tak til personalet for indsatsen og fortælle om at skolebestyrelsen deltager i 

ansættelsessamtaler – og hvad det giver skolebestyrelsen - Jakob 

 Vedtagelse af en antimobbestrategi – fokus på trivsel, trivselsgrupper, generel god trivsel - Michael 

 Den tiltrængte facaderenovering – koble det til Multihallen? - Jakob 

 En SFO med mange børn – idrætscertificering? - Lotte 

 Elevrådet – hvad har elevrådets repræsentanter været særligt optaget af i skolebestyrelsen? – 

Hannah, Alberte 

 Opsamling generelt- Irene 

 

 
Alberte og Hannah tager opgaven med at lave videoen. Alle forældrevalgte og personaler fra bestyrelsen 
bidrager med kort besvarelse af et spørgsmål inden for deres emne – se ovenfor. 
Alberte og Hannah står klar ved kontoret til optagelserne på disse to morgner: 
   
             Onsdag d. 7. juni kl. 8 på kontoret 
             Torsdag d. 15. juni kl. 8 på kontoret 
 
  



 

 
 
Send emne, spørgsmål, dato og evt. kulisse til Alberte og Hannah og forberedt jer på et kort svar på 
spørgsmålet til optagelsen. 
 

8. Nyt fra (15 min) 

 Elevrådet: har arbejdet lidt med modtagelse af nye elever. Der arbejdes videre med det i 
kommende skoleår. Mellemrådet har arbejdet med det samme. 

 Personalet: -  

 SFO:  er klar fantastisk cykeltur i morgen 

 Ledelsen, v/ Anders: næsten færdige med at ansætte de sidste lærere 

 Formanden, v/ Irene: -  
 
 
Ref. Marianne 


